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Hindenburg
megválasztása a német nacionalizmus 
győzelme. Váratlan meglepetés azok­
nak, akik a németországi eseményeket 
szocialista és kommunista szemüvegen 
át nézve Kari Marx világboldogitó ta­
nait akarták ráoktrojálni a németekre. 
Ebből a szempontból Hindenburg győ­
zelme mindenesetre megnyugtató. Mi­
lyen befolyással lesz ellenben a naci­
onalizmus fölülkerekedése az általános 
európai viszonyokra, belenyugszik-e az 
események ilyen váratlan fordulatába 
Franciaország s milyen politikai kon­
zekvenciái lesznek Hindenburg feltá­
masztásának, erre már a legközelebbi 
napok adhatnak választ. Aggasztó je­
lenség a militarizmus e kimondott ex­
ponensének Németország kardcsörtető 
politikájához való visszatérése. A világ­
háború irányitója és legkimagaslóbb 
alakja sohasem lehet a kiengesztelés 
politikájának szószólója. A pacifizmus 
letörése Hindenburg nevéhez fűződik, 
a Mazuri tavak hőse katonai tradícióit 
nem vetheti le máról-holnapra s a né­
met „gloire“ katonai szellemét nem 
homályosithatja el a pacifizmus béke­
szózata. Hindenburg a mai viszonyok 
között is a német militarizmus re akti­
válását jelenti s nem tagadható, hogy 
a tizenötmillió szavazó fele a reváns 
politikájának leglelkesebb hive. Az 
utóbbi időben elhangzott nyilatkozatok, 
Hindenburg békés hangú a kiengeszte- 
lődés politikáját hirdető szózatai csak 
kis mértékben tudják ellensúlyozni, a 
tényleges állapot veszedelmét, s bár az 
ősz elnök a választási kampányban is­
mételten kijelentette, hogy Németország 
soha többé nem bocsátkozhat katonai 
kalandokba, s hogy bele kell törődnie 
a jelenlegi viszonyokba, a nemzetközi 
helyzet súlyosan rá fog nehezedni Né­
metországra. A status quo ante szó­
szólói °az erőszak politikájának hívei 
és Hindenburg legszűkebb környezete 
befolyásuk teljes súlyával a nemzetközi 
viszonylatban a „Probekaninchen“ sze­
repét szánták Hindenburgnak, s nem 
valószínű, hogy Hindenburg, aki soha­
sem volt államférfiu és diplomata, el­
lent tud-e állni a német „gloire" fan­
tomjának, csábításainak. Ausztria sorsa 
Hindenburg megválasztásával egyelőre 
holtpontra jutott. A csatlakozás kérdé­
sét le kell vennie a napirendről, ami 
súlyos gazdasági megrázkódtatással jár­
hat az osztrák németekre. Csak nem­
régen jelentette ki Deutsch, a volt 
osztrák hadügyminiszter, hogy Hinden­
burg győzelme a csatlakozás kérdését 
teljesen illuzoriussá teszi. Az osztrák 
mentalitás teljesen ellenkezik a nagy­
német monarchista eszmékkel, s csak 
egy igazi demokrácia tudja a két nem­
zetet a habsburg- és hohenzollernmen- 
tes „viribus unitis“ jelszavával egyesí­
teni. Lehet azonban, hogy tévedünk. 
Ha Hindenburg politikus lett volna, a 
tévedés nem is volna valószínűtlen. 
Hisz láttunk már olyan csodát — és 
nem kell nagyon messzire mennünk — 
hogy a legvadabb radikálisok, kommu­
nisták, internacionálé-imádók és reak- 
cionárius „tlizokádók“ máról holnapra 
megváltoztatták politikai meggyőződé­
süket. — Radics Pavle huszonnégy 
órán belül megszelídült. A horvát frank­
pártiak egy „kiadós“ politikai lakoma 
után beléptek a radikális pártba. De 
ezek az urak politikusok, Hindenburg 
pedig — katona. S nem remélhető, 
hogy a katonai szellemben megöszült 
hadvezér és feldmarsall a német nép 
sorsát a megértés szellemében fogja 
vezetni. Hisz ott kisért még Vilmos 
császár, a nagyvezérkar és a főhadi­
szállás szelleme, Hindenburg választói 
pedig fújják már az ouverturet az eset­
leg eljövendő nagy koncerthez: fújják 
már a — „Wacht am RheinM. (K. A.)

fl lakástörvény nem készül el május 1-ig
A parlament niai ülése — Kormányreko. sirukció — Pasics elégedetlen 

képviselőivel, akik nem járnak el a párt ülésére
Beograd. A politikai élet ismét 

megindult a fővárosban. A képviselők 
nagy része már visszatért kerületéből 
és igy a parlament mai megnyitó ülé­
sen már résztvesz a képviselők több­
sége. A parlament mai ülésének napi­
rendjéről tegnap közel egy órahosszat 
tárgyalt Trifkovics Márkó elnök Pa­
sics Nikola miniszterelnökkel. A tár­
gyalás után Trifkovics Márkó kijelen­
tette, hogy a mai ülésen mindössze a 
következő ülés napirendjét fogják meg­
állapítani. Ha a törvényelőkészítő bizott­
ság letárgyalja a lakás- és sajtótör­
vényt, akkor azt veszi tárgyalás alá a 
szkupstina, ha pedig a bizottság még 
nem fogadta volna el ezeket a törvé­
nyeket, akkor a rokkant és bírósági 
törvényt tárgyaló bizottságot választja 
meg a nemzetgyűlés.

A törvényelőkészítő bizottság is tar­
tott tegnap délelőtt ülést, de ezen nem 
tárgyalhatták sem a lakás,- sem a 
sajtótörvényt, mert Gyurisics Márkó 
miniszter, aki mindkét törvényjavas­
latot beterjesztette a bizottságnak, meg­
betegedett és nem jelenhetett meg az 
ülésen. Éppen azért kérdés, hogy a 
parlament május elsejére megszavazza-e 
a lakástörvényt.

A kormány az eddigi parlamenti 
szokástól eltérően — a parlament 
mai ülésén semmilyen deklarációt sem 
fog felolvasni, mert az a véleménye,

hogy ez csuk egy uj kormánynak a 
kötelessége. Pasics talán a világháború 
kitöréséről fog nyilatkozni a mai ülé­
sen, de azért még ez sem egészen bi­
zonyos.

A radikális képviselői klub tagjait 
tegnap délután öt órára ülésre hívták 
össze, hogy megválasszák a klub el­
nökét és tisztikarát. Az ülésen azonban 
csak 50 képviselő volt jelen és úgy 
nem tarthatták meg a választást. Pa­
sics miniszterelnök azonban felszólalt 
és a kormány munkájáról számolt be 
a pártnak, azután pedig felháborodá­
sának adott kifejezést, mivel a képvi­
selők ilyen hanyagok és nem járnak 
el a párt üléseire. „Uraim, aki nem 
akar részt venni a párt ülésein, az 
mondjon le“ — fejezte be beszédét a 
a miniszterelnök.

Pasics a párt üléséről a miniszter- 
elnökségi palotába ment, ahol az ösz- 
szes miniszterek részvételével minisz­
tertanács volt. A minisztertanácson a 
politikai helyzettel és a kormány re­
konstrukciójának kérdésével foglalkoz­
tak. Surmin és Drinkovics kiesne a 
kormányból, Surmin helyébe Krizman 
kerül a kereskedelmi tárca élére, Sur- 
min és Drinkovics pedig államtanácso­
sok lesznek, középilészeti miniszter 
Radojevics, Srskics törvényegységesitő 
miniszter, Szimonovics pedig agrárre­
form miniszter lesz.

Hum nyugdíjazzál! a főispánt
Rendelkezési állományba helyezik Szliepcsevics Milánt

A novisadi főispánság liquidálásával 
kapcsolatosan több lap ezt a hirt kö­
zölte, hogy Szliepcsevics Milán novi­
sadi főispán nyugdíjazása is befejezett 
tény. A Délbácska munkatársa ezzel 
szemben legmegbízhatóbb helyen úgy 
értesült, hogy

Szliepcsevics Milánt nem jogják 
nyugdíjazni,

hanem a novisadi főispánt a kormány 
rendelkezési állományba fogja helyezni.

1 Ezzel kapcsolatosan elesik Szliep- 
1 csevics Milán kinevezése novisadi pol­

gármesterré. A polgármesteri állás be­
töltéséről a radikális párt vasárnapi 
gyűlésén fognak dönteni. Ma két jelölt 
áll előtérben: Lákics Jován novisadi 
polgármesterhelyettes és dr. Milováno- 
vics Milován ügyvéd. A radikális párt 
nagyobb része azonban Lákics Jován 
polgármestersége mellett foglal állást, 
mivel agilis és kipróbált tisztviselőt 
akarnak a polgármesteri székben.

Hindenburg
Berlin. Vasárnap választották meg 

a köztársasági elnököt Németországban. 
A választás eredményét nemcsak Né­
metországban, hanem az egész világon 
nagy izgalommal várták.

Maga a választás meglehetős nyu 
galomban folyt le és a választóknak 
mintegy 85 százaléka leszavazott.

A választás végleges eredménye éj­
szaka fél kettőkor vált ismeretessé és 
eszerint a szavazatok száma a kö­
vetkező volt:

Hindenburg 14,639.399
Marx dr. 13,752.640
Thaelmann 1,931 591

német elnök
A többi jelölt összesen 728.429 szava­
zatot kapott.

Párisi és londoni jelentések szerint 
antant körökben óriási megdöbbenést 
keltett Hindenburg győzelme. Párisban 
bizonyosra veszik, hogy a német na­
cionalisták előretörése következtében a 
Pain.évé kormány helyzete is tartha- 
tat anná vált és a baloldali kormány 
helyéi ismét Poincaré és Millerand 
foglalják el helyét.

Beogradban is kinos feltűnést kel­
tett Hindenburg megválasztása. Külö­
nösen az ellenzék tart a választás kö­
vetkezményeitől.

Petronics Szuetisziáuot internálták
A beogradi Vretne jelentése szerint 

Petrovics Szvetiszlávot, aki Bayruthba 
(Palesztina) indult film felvételre, Ca- 
ribrodban letartóztatta és az állomáson 
internálta a vasúti komeszárus azzal a 
magyarázattal, hogy elfogatási paran­
csa van egy ember ellen, akinek sze 
mélyleirása teljesen ráillik Petrovics 
Szvetiszlávra. P. trovics a/ónban nyom­
ban tisztában volt vele, hogy miért 
nem engedik keresztül a határállomá­
son. Nemrégiben ugyanis kinos inci

dense volt az azóta leváltott budapesti 
jugoszláv katonai attaséval s ennek a 
keze munkáját vélte látni feltartóztatá- 
sában

Petrovics Szvetiszlávot formálisan 
őrizetbe vették a caribródi vasút­
állomáson, a komiszárus megtiltotta 
neki, hogy a városba menjen.

Petrovics Szwtiszláv csak a belügy­
miniszter engedélyének megérkezése 
után utazhat tovább.

A bolgár követ 
Nincsicsnél

Beograd. Vakarelski bolgár követ 
tegnap délelőtt megjelent a külügymi­
nisztériumban és először a külügymi­
niszter helyettesével Markoviccsal tár­
gyalt, utána pedig Nincsics Momcsiló 
külügyminisztert kereste fel. A bolgár 
követ ez alkalommal kijelentette a kül­
ügyminiszter előtt, hogy a bolgár kor­
mány továbbra is barátságos viszony­
ban akar élni az SHS kormánnyal.

A görög szövetség
Beograd. A külügyminisztérium 

nagy termében tegnap ültek össze a 
görög és a mi delegátusaink, hogy a 
baráti szövetségről tárgyaljanak. Az ülést 
hosszabb beszéddel Nincsics Momcsilo 
külligyminisztér nyitotta meg, amely­
ben kiemelte a szövetség nagy liord- 
erejéről. Nincsics beszéde után bere­
kesztette az ülést. Az érdemleges tár­
gyalások ma kezdődnek.

Két hónapig nem kell
tartózkodási engedély Magyaror­

szágon az idegeneknek
Budapestről jelentik: A belügymi­

niszter rendeletet adott ki, amely a 
külföldiek Magyarországon való tartóz­
kodását szobályozza. A rendelet sze­
rint azoknak a külföldieknek, akik két 
hónappal rövidebb ideig akarnak Ma­
gyarország területén tartózkodni, ezen­
túl nem kell a hatóságoknál személye­
sen jelentkezniük. Elegendő, ha szállás­
adójuk bejelentőlapon bejelenti őket. 
Tartózkodási engedélyre csak akkor 
van szüksége a külföldinek, ha két hó­
napnál tovább akar Magyarországon 
maradni. Tartózkodási engedélyt akár 
egy, vagy több részletben, de össze­
sen újabb két hónapot meg nem ha­
ladó időre Budapesten a főkapitány, 
vidéken pedig az illetékes alispánok 
és kerületi főkapitányok adnak. Két 
hónapnál hosszabb, de egy évet meg 
nem haladó tartózkodást csak a bel­
ügyminiszter engedélyezhet. A tartóz­
kodási engedély díjmentes.

A rendelet intézkedik azokról a kül­
földiekről is, akik állandóan az ország 
területén akarnak lahni. Ezek ezt a 
szándékukat megérkezésüktől számított 
tizenöt nap alatt tartóznak bejelenteni 
a rendőrhatóságnak. Az illetők azután 
a községi elöljáróság illetve városi ta­
nács véleményezése alapján a rendőr- 
hatóságtól egy évre érvényes lakhatási 
bizonylatot kapnak, melyet azonban 
évenként meghosszabbíthatnak. A lak­
hatási bizonylat alapján később a kül­
földi megszerezheti a letelepedési en­
gedélyt is. 

Tőzsde
A dinár árfolyamai

Bécs 1131.50 Prága 54. Vs
Budapes 1153.— Trieszt —.—

Április
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ZÜRICH Beograd! ZAGREB
zárlat zárlat zárlat

Beograd 8.325
Zürich 1206.- 1206 —
Newyork 516.- 62.125 62.20
London 24.90 299.40 299.50
Paris 20.75 322. - 323 —
Milano 21.12 254.50 255.75
Prága 15.25 184.80 181625
Berlin 122.70 1480 - 1482.-
Budapest 0.00722 0.0871 0.0869
Bilissel 26.10
Bécs 0.00727 0.08765 0.08755
Bukarest 2.325 --•--
Amsterdam 207 — 2490.— --.--
Szólija 3.775 --.--
Krisztiánja -.--
Szaloniki 118.- --•---
Varsó --.--
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A radikális Temerin
Nyugdíjazták Kiss Gyula községi 

jegyzőt
A majdnem szinmagyar Temerinnek 

nincs szerencséje a jegyzőjével. Az 
egyiket, aki valamikor bottal figyelmez­
tette a polgárokat kötelezettségeik fo­
kozottabb tiszteietbentai tására, nem 
tudták „elküldeni“ mindaddig, amig 
felelőtlen kirugaszkodásait felsőbb he­
lyen is meg nem unták; aki népszerű 
volt a községben, azt áthelyezték és 
hiába ment egy kétszáztagu küldöttség 
Beogradba, a belügyminiszteri végzést 
nem lehetett megmásítani. A választá­
sok előtt magyar jegyzőt neveztek ki a 
községbe. Kiss Gyula, a kiváló közi­
gazgatási szakerö, a bácskai jegyzők 
egyesületének valamikori elnöke, köz- 
megelégedésre töltötte be a jegyzői 
tisztet, s csupán a választások előtt 
kellett olyan Ígéreteket tennie, amelye­
ket - akaratán kívül — később nem 
volt módjában mindezeket beváltania. 
A temerini magyarság szavazatai 
egyenlő arányban oszlottak meg a de­
mokraták (Davidovics) és a magyar 
párt jelöltjei között, s a radikális lis­
tára mindössze százötven szavazat 
esett a közel három és félezer voksból. 
Ilyen eredmények után már akkoriban 
arról beszéltek, liogy Kiss Gyula he­
lyébe Oberknezsevics Szávót, egy no- 
visadi, kereskedelmi ügyekkel foglal­
kozó folyóra! szerkesztőjét fogják ki­
nevezni. Akkoriban ez a híradásunk 
korainak bizonyult, de nem minden 
alap nélkül valónak, amenyiben ma 
beogradi jelentés azt közli, hogy Kiss 
Gyulát nyugdíjazták, s helyébe Ober­
knezsevics Szávót nevezték ki, aki a 
legközelebbi napokban már el is fog­
lalja hivatalát. Temerin magyarsága ér­
tesülésünk szerint újból deputációban 
fogja kérni, hogy régi jegyzőjét, ame­
nyiben ez lehetséges, hagyják meg ál­
lásában.

Úszó fatelep
A vasárnapi horgászók hasáb­
fákat halásztak ki a Dunából

A novisadi horgászók, akik közöt1 
általános a panasz az erősen meg­
fogyatkozott halállomány miatt, az el­
múlt vasárnap a „pecázás“ történelmé­
ben egészen szokatlan vigasztaláshoz 
jutottak. A délutáni órákban ugyanis a 
dunaparti horgász.ók észrevették, hogy 
a „hasábfák“ egész tömege úszik a viz 
hátán. A felfedezés ulán — hal ainugy- 
sem lévén — az összes pecázók min­
den kéz- horog- és egyéb ügyességük 
összpontosításával odatörekedtek, hogy 
az úszó hasábfákból mennél többet 
halásszanak ki. A vizen hozzávetőleges 
megállapítás szerint közel tiz öl tüzelőfa 
úszott, amelyből egy városházi szolga 
körülbelül egy fél ölet pecázott ki a 
maga számára a partonállók nagy 
gaudiuma közepette. Hogy a jelenté­
keny mennyiségű tüzelőfa hogyan ke­
rült a vizbe, azt eddig nem sikerült 
megállapítanunk.

Megalakult a mozisok 
országos szövetsége

Szerbiai, horvátországi, szlovéniai 
és vojvodinai szekciókra oszlik az 

egyesület
Az az adórendszer, amely az általá­

nosan ismert panaszok szerint első­
sorban az ország kereskedelmének és 
iparának működését bénítja meg, sú­
lyos, majdnem elviselhetetlen adókkal 
terheli meg a szórakozásra szánt intéz­
ményeket, elsősorban a mozikat. Az 
ország összes filmvállalatai már régeb­
ben egy közös akció kezdeményezését 
sürgették az általuk igazságtalannak 
Ítélt adórendszer ellen. Előzetes meg­
beszélések és hosszas tárgyalások után 
hétfőn a megvalósulás stádiumába lé­
gett az országos szövetség tervezete. 
Tizenöt vojvodinai mozitulajdonos rész­
vételével hétfőn délelőtt kimondották 
az országos szövetség megalakításának 
szükségességét és megalakították a ter­
vezett szövetség vajdasági szekcióját. 
Az értekezlet kimondotta, hogy az or­
szág területén négy szekciót alakit 
Beograd székhellyel. Az egyik Délszer- 
bia, a másik Horvátország; a harma­

dik Szlovénia, a negyedik a Vojvodina 
területén fog megalakulni. Az egyesü­
let országos elnöke Schonda, csokolá­
dégyári igazgató, a beogradi „Colos­
seum“ mozi igazgatója lesz, aki a maga 
részéről eddig is támogatta az orszá­
gos szövetség megalakítására vonatkozó

terveket. Az alapszabálytervezet szerint 
az országos elnökséget a négy szek­
ció egy-egy elnökéből és két-két ki­
küldöttjéből állítják össze. A novisadi 
szekció elnökévé a hétfői ülésen Szikla 
Emilt, az Apolló-mozi igazgatóját vá­
lasztották meg.

fl május 1. megünneplésére
egységes frontba tömörülnek a munkásság összes politikai 

és gazdasági szervezetei
A „Délbácska“ hasábjain nemrégen 

ismertettünk azt a készülő belügyminisz­
teri rendeletet, amely szerint a május 
elseje mindenféle formában való meg­
ünneplésének betiltását tervezik. Ezen 
hirek hatása alatt a grafikai munkások 
csoportja, a központi szindikátus mun­
kásbizottságának szakszervezeti tanácsa 
és a jugoszláviai főinunkászövetség 
szakközi bizottsága április hó 24 én 
együttes ülést tartott, amelyen úgy ha­
tározott, hogy a munkásság összes po­
litikai és gazdasági szervezetei a má­
jus elsejét közösen fogják megünne- 
nelni a Hadiszigeten. Az ülés után egy 
felhívást bocsájtottak ki, amely többek 
között a következőket igyekszik a mun­
kásság egységének szolgálatába állani:

„Ez az elhatározás az elszakított J 
munkásmozgalom hátrányainak józan 
és megfontolt belátása után jött létre. 
Az ünnepségen a következő munkás 
alakulatok vesznek részt; A Grafikai 
Munkások „Buduénost“ énekkara, a 
Munkások „Sloboda“ Tamburazene- 
kara, valamint a Munkások Műkedvelő 
Csoportja.

Ez az együttes munkásünnep bizony­
sága lesz annak, hogy a szétszakított 
munkásság között megindul az a szel­
lemi mozgalom, amely az egyesüléshez 
akarja vezetni azokat az elemeket, ame­
lyek képesek és megérettek a kon­
struktiv munkára az egész munkásság 
osztályérdekének szent harcában.“

9 vajdasági ügyvédjelöltei! közgyűlése
Állásfoglalás az ügyvédi törvény ügyében

A vajdasági ügyvédjelöltek szövet­
sége vasárnap tartotta meg rendes 
közgyűlését az ügyvédi kamara helyi­
ségében. A közgyűlésen elsősorban az 
ügyvédi törvénytervezetével foglalkoz­
tak, amelyet az igazságügy minisztérium 
már kidolgozott és rövidesen a parla­
ment elé terjesztik. A törvénnyel kap­
csolatosan az ország ügyvédi kamarái 
az ügyvédjelöltség idejére vonatkozó­
lag a következő javaslatot tették: a 
lyublyanai ügyvédi kamara szerint hét 
évi gyakorlat után lehet csak ügyvédi 
vizsgára jelentkezni az ügyvédjelöltek­
nek, a zagrebi kamara szerint öt évig 
tartana a jelölt idő, ugyanaz a véle­
ménye a boszniai és dalmáciai kama­
ráknak is. Az ügyvédjelöltek természe­
tesen határozott állást foglaltak a jelölt 
időnek felemelése ellen és ezért hatá­
rozati javaslatot fogadtak el, amelyben 
kérik, hogy a jelölt idő maradjon to­

vábbra is három év. Az erről szóló 
határozati javaslatot a nemzetgyűlés 
törvényelőkészítő bizottságához és a 
novisadi ügyvédi kamarához fogják 
eljuttatni.

Foglalkoztak a közgyűlésen a novi­
sadi ügyvédi kamara azon határozatá­
val is, hogy azok, akik 1922 után vé­
geztek a beogradi és szuboticai jogi 
fakultáson nem tehetnek ügyvédi vizs­
gát Novisadon és nem folytathatnak 
itt ügyvédi gyakorlatot. Ennek a meg­
változtatása ügyében is fogadtak el 
határozati javaslatot, amelyet a novi­
sadi ügyvédi kamarához intéztek.

A közgyűlésen dr. Lampel Béla no­
visadi és Grobovác Milán szuboticai 
ügyvédjelölteket alelnökökké választot­
ták, az ellenőrző bizottságba pedig 
Klicin Miodrág novisadi és Csányi 
Tibor szuboticai ügyvédjelölteket vá­
lasztották be.

fl fládics-párt uj politikája
Rádics István a börtönben irta alá a párt határozatát

Zagreb. A horvát parasztpárt in- I történt bizalmas érintkezés után teljes 
tézőbizottsága vasárnap teljes ülést tar- | nyugalommal felhatalmazottnak érzi 
tott, amelyen a párt politikájával fog- | magát arra, hogy az előterjesztés felől
lalkoztak. A gyűlésen Kovacsics alel- 
nök elnökölt és azon Rádics Pavle 
hosszabb beszédben foglalkozott a po­
litikai helyzettel. Rádics beszéde után 
a párt a következő határozati javasla­
tot fogadta el:

A horvát parasztpárt nemzeti képvi­
selői, volt képviselői és központi bi­
zottságának tagjai az 1925 április 26-án 
Zagrebban tartott rendkívüli ülésükön 
meghallgatták Rádics Pavle előterjesz­
tését a politikai helyzetről és azt min­
den részletében megvizsgálva, megálla­
pították, hogy az teljesen megfelel an­
nak a szellemnek, amelyben a horvát 
parasztpárt 20 év óta küzd a dél­
szlávok erkölcsi egyesüléséért.

A HSS központi bizottsága ezen a 
rendkívüli ülésésén egyhangú lelkese­
déssel a következő határozatot hozta:

1. ) A horvát parasztpárt központi 
választmánya tudomásul veszi, helyesli 
és magáévá teszi Rádics Pavle már­
cius 27-iki parlamenti beszédét és an­
nak tendenciáját, mert tudja, hogy ez 
nemcsak Rádics István szellemében 
szólt, de a horvát és szerb népek meg­
értését szolgálja. Ezért a HSS veze­
tősége különös megelégedéssel járul 
hozzá a megegyezéshez amiben garan­
ciát lát arra, hogy a párt programmja 
minden akadály nélkül meg fog való­
sulhatni.

2. ) A Horvátországban ma uralkodó 
viszonyok nem engedik meg, hogy or­
szágos pártgyülés és helyi gyűlések 
keretében az egész horvát néppel meg­
ismertessék a politika uj irányait, de 
az ötszázas intézőbizottság a néppel

dönthessen.
Megállapítják s úgy a horvát nép 

mint a szerb nemzet és a külföld előtt 
is hangsúlyozzák, hogy a horvát pa­
rasztpárt nem volt, nincs és a jövő­
ben sem lesz tagja a 111. internacio- 
nalénak.

3.) Kinyilvánítják, hogy Rádics Ist­
ván a nagy orosz néphez érzett von­
zódásából kifolyólag kereste a megér­
tést, de nem kötött semmiféle meg­
egyezést a szovjet vezetőségével. A 
HSS vezetősége erre felhatalmazást 
adott annál a határtalan és korlátlan 
politikai bizalomnál fogva, amit Radio's 
István az egész horvát nép részéről 
kiérdemelt.

A horvát parasztpárt rezolucióját 
Rádics Pavle és dr. Nikics Fedor vit­
ték el Radios Istvánhoz a börtönbe, aki 
azt ott aláírta.

Beogradi politikai körökben élénken 
tárgyalták a horvát parasztpárt rezolu­
cióját, amit sokkal nagyobb fontossá­
gúnak tartanak minden olyan kijelen­
tésnél, amelyet a horvát parasztpárt va­
lamely tagja tett. Különösen az ellen­
zék fogadta nagy örömmel a rezoluciót, 
mert igazolását látják politikájuknak. A 
radikális pártban ezzel szemben az a 
vélemény, hogy a rezolució nem lehet 
olyan nagy hatású, amint azt az ellen­
zék hiszi, mert olyan fontos kérdést, 
mint a szerb-horvát kérdés nem lehet 
máról-holnapra elintézni.

Tegnap Rádics Pavle és Korosec 
Beogradba érkeztek. Rádics Pavle 
azonban semmi féle nyilatkozatot nem 
volt hajlandó tenni. Délután Rádics

Pavle Markovics Lázárral tárgyalt, ami­
nek politikai körökben nagy jelentő­
séget tulajdonítanak, mert úgy tudják, 
hogy Markovics Lázár kapott megbí­
zatást a horvát parasztpárttal való tár­
gyalásra.

Branko Radicsevits-est 
a beltéri kath. körben

A szokásos heti „Kultur est“ kere­
tében adakozott Branko Radicsevits 
hírneves szerb lyrikus emlékének a 
beit. kath. kör f. hó 26-án megtartott 
estélyén. Már a múlt évben a költő 
100 éves születési' évfordulóján óhaj­
tott ennek eleget tenni, de a közben 
eszközölt átalakítási munkálatok miatt 
kénytelen volt azt elhalasztani. A mű­
sor összes számai Radicsevits munkái­
ból kerültek ki, melyeket Rohonyi, 
Schulpé és Andor fordításaiban mu­
tattak be.

Az első számban a kör vegyeskara 
érzéssel adta elő „A boldog pásztor“, 
Jovánovits által megzenésített népdalát 
Léh Jakab karnagy vezetésével. Utána 
Vili Olgica szavalta el Radicsevics 
„Ima“ cimü költeményét vallásos ih­
lettel, melyet Dr. Petrovits Milán gymn. 
tanár magyar nyelvű előadása követett. 
Előadó bevezetésében kitért az itteni 
nemzeti kisebbség kulturális mozgal­
maira melyet megértéssel figyel. Majd 
ismertette a korán elhunyt költő élet­
rajzát és méltatta Radicsevits úttörő 
munkáságát melylyel az akkori szerb 
irodalomban divatos ó-szláv-orosz 
nyelvnek kiküszöbölésére és az eredeti 
szerb népies nyelvvel való helyettesíté­
sére törekedett. Ismertette főbb mun­
káit majd elismerését fejezte ki, hogy 
a beit. kath. kör volt az első, mely ezt 
a vérbeli szerb költő ismertetését pro­
gramújába felvette. Utána „A vándor“ 
cimü költeményt szavalta bájosan Ve- 
szelinovits Hajnalka mig „der Vand’rer 
un das Vöglein“ német nyelven meg­
jelent versét Helfrich Etelka szavalta 
el ügyesen. Radicsevitsnek megzenésí­
tett költeményei közül „Leány a kut- 
nál“ cimüt Fisztrich Irma mutatta be 
Szottics Mancika zongora kísérete mel­
lett. Az előadáson mintha az összeta- 
nulás hiányát éreztük volna. Végül a 
haládát előre sejtő költő utolsó müvét 
„A halálsejtelem“-et adta elő Kovács 
Mihály mély érzéssel. A termet telje­
sen betöltő közönség úgy az egyes 
szereplőket mint dr. Petrovits előadót 
hosszas tapssal köszöntötte. A legkö­
zelebbi — a tavaszi szezonban az 
utolsó — kultur estélyét a kör május 
hó 2-án (szombaton) tartja.

A vonat kerekei alatt
A hétfő hajnali személyvonat 

halálragázolt egy tuzlai géplakatost
A Futaki-uti vasúti átjárónál szolgá­

latot teljesítő őr hétfőn hajnalban egy 
borzalmasan összeroncsolt holttestet 
talált a vasúti sínek mellett. A borzal­
mas leletet azonnal jelentette a rend­
őrségnek, ahonnét Gyakov Sándor 
rendőrkapitány Kluka dr. rendőrorvos 
kíséretében rögtön a helyszínre sietett. 
A holttest feje teljesen szét volt ron­
csolva, s a jobb kéz a testtől néhány 
lépésnyire hevert. Személyazonosságá­
nak megállapítása végett átkutatták a 
zsebeit, s az ott talált írásokból kide­
rült, hogy a szerencsétlen Benes Ven­
cel 28 éves tuzlai géplakatos.

A vizsgálat megállapította, hogy a 
borzalmas véget ért fiatalembert a hét­
főn hajnalban 2 óra 18 perckor induló 
216-os számú személyvonat gázolta el. 
Hogy véletlen baleset történt-e, vagy 
öngyilkosság, eddig nem sikerült meg­
állapítani. Annyit azonban eddig kide­
rített a vizsgálat, hogy Benes az éjfél­
utáni órákig a Futaki-uti Lovacski Dom 
vendéglőben mulatott, s onnét erősen 
ittas állapotban távozott. Így minden 
valószínűség amellett bizonyít, hogy a 
borzalmas véget ért fiatalember része­
gen botorkált a sínek között, s a ko­
romsötét éjszakában nem vette észre a 
vonat közeledését, amely elütötte. Holt­
testét kiszállították a közkórház hulla­
kamrájába.

Hirdessen a Délbácshüban!
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Egy jóakarónk
levelet irt nekünk. Múltkori cikkünk 
.Ha végigmegyek a piacon“ olyan ked­
vező reakciót váltott ki benne, hogy 
megszívlelendő tanácsokkal óhajt el­
látni. „ Van Novisad területének egy 
elhagyatott gazdátlan része — úgy­
mond — melyet a környékbeli lakos­
ság találóan a „Senki utcájának“ ne­
vez. Hivatalos keresztneve „Zscljez- 
nicski prolaz.“ Szemet gyönyörködtető 
fák szegélyezik a porban elmerülő utat, 
de az emberek mégsem szívesen men­
nek rajta végig, mert a magasban 
székelő s a legnagyobb szabadságnak 
örvendő tollas sereg az alattuk elsiető 
halandókra csak megvetésüket szórják 
le, fajra, felekezetre és nemzetiségre 
való tekintet nélkül. Jóakarónk tehát 
hatósági intervenciót kér. A madarakat 
ne bántsák, mert ez ellen esetleg az 
állatvédő egyesület felszólalhatna, el­
lenben a pályaudvar mellé egy ható­
sági tisztitÁ intézet felállítását java­
solja, melyben a járókelők és utazni 
vágyók a magasból rájukhulló földi 
salaktól megtisztulhatnának. — jóaka­
rónk propoziciója szinte korszakalkotó 
Novisad történetében. Hisz a tisztulási 
folyamat úgyis mindenben megegyezik 
városfejlesztési progammunkkal. Első 
etappja a Kralja Aleksandra utcába 
kiszállt köztisztasági bizottságnak fel­
lépése, a városi tisztviselők „ tisztulási“ 
folyamata; a tiszta kéz politikájának a 
közigazgatás minden ágazatába való 
bevezetése. Az uj polgármester meg­
választásánál, csak tiszta szempontok 
érvényesitendök, jegyzői állásokba pé­
pig ezentúl csak tisztakezü emberek 
kerülhetnek. A kilátások Novisad jö­
vőjére tehát sorsdöntőek és tisztán csak 
a tisztasági programra „radikális“ vég­
rehajtásán múlik, tiszta lesz-e Novisad 
levegője is, bár odáig talán mégsem 
terjed ki a „köztisztasági bizottság, 
ingerenciája. Ami pedig a proponált 
tisztitó intézetet illeti, előre is lefogla­
lom a vezérigazgatói állást, mert ilyen 
jó és tiszta üzlet bizonyára még nem 
volt Novisadon. (K. A.)

— Római zarándokok figyel­
mébe 1 Mindazok, kik a római zarán­
doklaton résztvenni akarnak folyó hó 
29-én délután 6 órakor a beltéri katli. 
körben okvetlenül jelenjenek meg.

— Orvosgyülés. A vajdasági or­
vosok egyesülete pénteken május 1-én 
délután 5 órakor tartja meg rendes 
havi ülését az állami közkórházban. 
Az ülésen dr. Velicskovics Miladin or­
vos fog előadást tartani.

— Műkedvelő előadás lesz Te- 
merinben. A Temerini TC. műkedve­
lői majd fél évi pihenés után „A be­
tyár kendője“ cimü népszínmű előadá­
sára készülnek. Az előadás pünkösd 
tájékán lesz megtartva, ha csak valami 
komolyabb gátló dolog jön £közbe. A 
darabot a következő szereposztásban 
adják elő: Nagy Istvánná — Szvacsek 
Jenőné; ifj. Nagy András — Tény! Já­
nos; Nagy Ferenc agglegény — Gőbel 
Lajos; Andó ügyvéd — Handel Tibor; 
Boris asszony —- Riedl Kató; Bandi 
fia — Nickelsbacher Károly; Örzsi 
ennek ve je — Tóth Margitka; Buzi 
csárdás — Puskás Zoltán; Buziné — 
Halmos Katóka; Zsófi leánya — Han­
del Juci; TCsepU — Halmos Tibor; 
Kajszin — Lahos Károly; Ragyás — 
Barna Tibor; Pisze — Horváth Sán­
dor; szolgabiró — Benedek Misi.

— Felmentették az árdrágítás 
vádja alól. A novisadi járásbíróságon 
Markovics Ralya járásbíró tegnap Hö- 
nig Zsigmond vegyészeti laboratórium 
tulajdonosának ügyét tárgyalta, aki ellen 
árdrágítás címén tettek feljelentést, 
mert a karbolsavon állítólag 100 szá­
zalékot keres. A tegnapi tárgyaláson 
azonban beigazolást nyert, hogy a fel­
jelentés alaptalan és ezért Hónig Zsig- 
mondot felmentette a járásbíróság az 
árdrágítás vádja alól.

— Elfogott kerékpártolvaj. Szü­
gyi Ferenc novisadi lakós e hó 25-én 
délelőtt kerékpárját az Iparbank előtt 
az utcán hagyta, ő pedig bement a 
bankba. Mikor néhány perc (múlva 
visszatéri, kerékpárját már nem találta

ott. A bicikli eltűnéséről jelentést tett a 
rendőrségen, amely megindította a nyo­
mozást. Tegnap egy rendőrnek feltűnt 
az utcán egy számozatlan kerékpár, 
amelyen Birc István titeli illetőségű la­
katos ült. A rendőr Birc Istvánt elő­
állította a rendőrségen, ahol Birc beis­
merte, hogy a kerékpárt 25-én az 
Iparbank előtt ellopta.

Hazai Iparművészek figyel­
mébe. Suboticán augusztus [22—31-ig 
általános nagy vásár, mezőgazdasági és 
iparkiáilitás lesz. A vásár és a kiállítás 
karaktere mezőgazdasági, gyáripari, 
kisipari, kereskedelmi és háziipari. A 
vásár rendezősége a kiállításra hatásos 
reklámplakátokat kivan készíttetni és 
ennek tervezésére országos terv-pályá­
zatot hirdet. A pályamunkák eredeti 
nagyságban és színezésben jeligés le­
véllel május 20ig a Gyáriparosok 
Egyesülete Subotica címre küldendők. 
Első dij 6000 dinár, második dij 3000 
dinár, harmadik dij 2000 dinár. Min­
den megvett pályamunka dija 1000 
dinár. A pályadij ellenében a kiállítás 
rendezősége a pályatervezetet sokszo­
rosíthatja.

— Tolvaj cselédleány. özv. Stei- 
nitz Gizella, Zrínyi Péter utca 70. sz. 
ház lakója feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy az elmúlt héten, mig ő Ti- 
telen tartózkodott, valaki ezer dinár 
készpénzt és ezer dinár értékű ruha­
neműt lopott tőle. A lopással 15 éves 
goszpogyincei születésű cselédjét gya­
núsította. A nyomozás megállapította, 
hogy a lopást tényleg a cseléd követte 
el, akit a rendőrség letartóztatott. A 
kis cseléd beismerte a lopást.

— Ártatlanul vádolták. A bács- 
palánkai járásbíróság 1000 dinár pénz­
bírságra Ítélte Récsey Irma ottani la- 
kóst, mert Stefanovics Vojislavnét női 
becsületében megsértette. Áz ügy feleb- 
bezés folytán a novisadi törvényszék 
elé került, amely felmentette Récsey 
Irmát, mert megállapítást nyert, hogy 
nem használt sértő kifejezést.

— Hideg nyár lesz ? Amerikai 
meteorológus körökben sokat beszélnek 
arról, hogy az idei nyár minden való­
színűség szerint rendkívül hűvös lesz. 
Az amerikai haditengerészet hidrogra- 
fiai irodájának véleménye szerint a 
következő nyár kiimája az 1916. év 
nyarához hasonló lesz.

— Elitéit verekedők. Letics Sava, 
Ke rác Gavra és Timarov Jovan novi­
sadi lakósokat a novisadi járásbíróság 
5 napi elzárásra és 100 dinár pénz­
bírságra Ítélte, mert 1922. november 
26. és 27-e közötti éjjelen annyira 
megverték Velics Sztevan novisadi la- 
kóst, hogy az súlyosabb természetű sé­
rüléseket szenvedett. Az elitéltek feleb- 
beztek az Ítélet ellen. A novisadi tör­
vényszék felebbviteli tanácsa tegnap 
foglalkozott a felebbezéssel és jóvá­
hagyta az Ítéletet, kivéve annak Letics 
Szávára vonatkozó részét, mert az idő­
közben meghalt. A védő felebbezett az 
Ítélet ellen.

— Anyakönyvi kimutatás. Folyó 
évi április hó 20-tól folyó évi április 
27-ig. Született összesen : 28 gyermek 
és pedig : 18 (tizennyolez) fiú és 10 
leány. Házasságot kötött: Vozárovits 
Steván, borbély és Szurkovszky Teré­
zia. Tomity Petár, drí. majstor és Ti- 
chert Mária. Elhaltak: Zdravkovits 
Vangyel, pék, 33 éves. Bicsán Jankó, 
béres, 44 éves. Wechter Györgyné sz. 
Schwarz Szidónia, 40 éves. Magyar 
utónevet nem kapott leány-gyermek, 
negyed óra. özv. Fábry Jánosné sz. 
Grnya Zsuzsa, 75 éves. Lehr Krisztián, 
napszámos, 32 éves. Brzák Mladen, 
napszámos, 58 éves. Erdős Bálint, föld­
műves, 71 éves. Nánási utónevet nem 
kapott leány-gyermek, 6 óra. özv. Szr- 
danov Milánná sz. Marjanovits Miléva, 
60 éves. Csipcsor Ferencz, 3 hónapos. 
Kacsanszki Milán, szobafestő, 48 éves. 
Mészáros János, napszámos, 65 éves. 
Prodánovits Lázár, szűcs, 48 éves. Er­
délyi IMI, szabó, 47 éves. Szerencse 
József, 8 hónapos. Bányai Lázár, há­
rom hónapos.

— A novisadi radikális párt uj 
elnöke. A novisadi radikális párt va­
sárnap délután tartott ülésén dr. Ilics 
Branko orvost választották meg el­
nökké a lemondott Popovics Dáka 
helyébe.

— Esküvő. Szurkovski Terus és 
Vozárevics Sztevo Novisad, ma kedden 
f. hó 28-án tartják esküvőjüket az Usz- 
penszka templomban. (Minden külön 
értesítés helyett).

— A Strand r.-t. igazgatósága ez­
úton értesíti a tavalyi kabinbérlőket, 
hogy kabinjaikat f. hó 29-től május hó 
5-ig kiválthatják, az addig ki nem vál­
tott kabinok felett az igazgatóság sza­
badon rendelkezik. Május 7-én kez­
dődik a kabinok bérbeadása az Apolló 
irodájában, történik minden hétközna­
pon 9—12 és 15—18 óráig.

— Bedőlt egy háztető az Alkot­
mány utcában. A szombati nagy eső 
következtében az Alkotmány utca 12. 
számú Lichschein és társa cég tulaj­
donát képező ház tetőzete bedőlt.

(x) Gyomor és bélbaját a lehető 
legjobban kezeltetheti a dr. Jakab-féle 
Liget-szanatóriumban (Budapest VI., 
Nagy János u. 47.), amely a legtökéle­
tesebb speciális diagnostikai és diétás 
gyógyintézet. Hires diétás konyhája 
országszerte ismeretes. Szabad orvos- 
választás, mérsékelt árak. Napidij a 
magán klinikai osztályon 150.000 kor.

569-28
(x) Nem fog unatkozni, ha olvas­

mányait a Kardos könyvtárban, Kra- 
lya Petra u. 19. sz. szerezi be.

elsőrendű, darabos legolcsób­
ban kapható nagyban és ki­
csinyben Krajacevii fate­
lepén Novisad. Tel.: 165.

Schwarzlose Parfüm
30 illatban dekánként 12 dinárért 
kapható HELLER PARFÜMERIE Novi- 

-------- 508-4-30sad, Duna-utca 22.

Sport
»

A NAK revancheot vett 
az őszi zemuni vere­

ségekért
Már-már úgy látszott, hogy az ebéd 

utáni beköszöntött zápor elmossa a 
mérkőzést, fél négy órára azonban ki­
derült és igy zavartalanul lejátszhat- 
ták a nagy érdeklődéssel várt mérkő­
zést; a novisadi csapat szenzációsnak 
mondható goalaránnyal győzte le a 
legjobb zemuni csapatot, amely fenn­
állása óta nem szenvedett még ha­
sonló vereséget. Kétségen kivtil áll, 
hogy ezen győzelmével óriási szolgá­
latot tett a NAK városunk sportjának 
és bebizonyította, hogy a zemuniak 
őszi fensőbbsége csak pünkösdi ki­
rályság volt. Bátran állíthatjuk, hogy 
nemcsak nálunk, de az egész Vajda­
ságban, sőt Beogradban is legutóbbi 
eredményei alapján a NAK-ot az or­
szág számottevő csapatai közé számít­
ják. Amilyen nagy dicsőséget ez a 
NAK-nak jelent éppen oly mértékben 
hárít ez a hírnév felelősséget a novi­
sadi egyesületre. A hírnevet kiküz- 
deni nehéz dolog, de még verejtékesebb 
munkát igényel annak megtartása. Vi­
gyázzon tehát a novisadi bajnok reno­
méjára, amelyet akkor is meglehet 
védeni, ha idegen pályákon játszanak. 

*

HŰK—Amatőr (Zeman) U (¥:0)
Biró: Nemes (Jugoslavia)

A csúszós, helyenként sárral borított 
talajon is élvezetes játékot produkált a 
két csapat. A tudásbeli differencia ko­
rántsem volt olyan nagy közöttük, mint 
azt az eredmény sejteti. A NAK nem 
nyújtotta a legjobb játékát, különösen 
a fedezetsorban volt sok kifogásolni 
való. Az Amatör viszont mindvégig 
egyenlő ellenfele volt a NAK-nak, sőt 
az első negyedórában nagy fölényben 
is volt. Hogy mégis ilyen nagy goal­
aránnyal került ki a novisadi csapat 
a küzdelemből azt a szenzációsan gól­

képes csatársorának köszönheti, amely- 
lyel szemben a gyengébb zemuni csapat 
mindig alulmaradt.

A Bertók, Lenti, Breznik, Lerch, 
Schäffer összeállítású támadósor min­
den tekintetben nagyszerű, ha egyszer 
az összhangot is megtalálja ez az öt 
játékos, úgy vetélkedhet a vajdasági 
legjobb csatársorokkal. A halfsorban 
ezúttal a tartalék Schmidt volt a leg­
jobb. Peikert fáradtan mozgott és kap­
csolásai sem sikerültek. Híja eszes já­
tékát felesleges driblingekkel rontotta 
le. A két hátvéd amig bírta tüdővel 
hibátlanul látta el feladatát. Paszt a 
goalokat közelről kapta és nem véd- 
hette, játékán azonban az idegesség 
volt észlelhető. A zemuniaknál csak a 
kapus gyenge, a többi azonban első­
rangú footbatlista, bár a rutin csak az 
öregebbeknél (Ribice, Bojovics) van 
meg, a többi azonban temperamentu­
mával pótolja ezt a hiányt. Általában 
a zemuni Amatör igazolta nagy kvali­
tásait, amelyet eddig csak hírből is­
mertünk. Nemes közvárakozásra nem 
volt jó biró és a közvárakozás ellenére 
a NAK ellen dolgozott.

A játék Amatör fölénnyel indul, de 
a NAK védelem állja az ostromot. 
Csak lassan indul a NAK offenzivába 
de már az első támadásnak goalszaga 
van. Lerch lapos lövése az üres kapu 
mellett gurul el. Kissé később Lenti 
hibáz nagyszerű helyzetből. Két korner 
Zemun javára. A 14. percben Bertók 
centerét Lenti goallá értékesíti. 1:0. — 
Zemun támad. Schäffer egy Brezniktől 
kapott labdával lefut és védhető lövés­
sel a második goalt éri el. Röviddel 
ezután Lerch esés közben mintegy 
10 méterről gyönyörű lapos goalt pla- 
ciroz. 3:0. A játék azonban semmit 
sem vészit érdekességéből, sőt a tempó 
a maximumig fokozódik. Mindkét fél 
hevesen támad, de goalt ismét csak a 
NAK ér el Lenti révén.

A második félidő ismét erős és ve­
szélyes zemuni támadásokkal nyílik 
meg, amelynek az Amateur első gólja 
az eredménye. A goal után lábra kap 
a NAK is és Breznik egyéni akciója 
az ötödik goalt eredményezi. Változó 
támadások közben Schäffer, majd is­
mét Breznik 7 goalra emelik az ered­
ményt, ezzel szemben a zemuniak 
csak egy goalt rúgnak.

*

Beograd—Zagreb Z:1 (Z:l)
Hosszú idő után valóra vált a fő­

város sportrajongóinak álma : Beograd 
legyőzte Zagrebot. És hogy győzte le. 
Az eddig beérkezett jelentések szerint 
a beogradi csapat 4—5 goallal volt 
jobb mint a zagrebi, csak Fábris biró 
„elnézéseinek“ köszönheti a zagrebi 
csapat minimális vereségét. A beogradi 
csapat legjobb része a csatársor volt, 
amely minden labdát megtartott és ki­
dolgozott, percenkint foglalkoztatva Mi- 
halcsics kapust. A fedezetsor is jól állta 
a küzdelmet, mindvégig jobb volt 
ellenfelénél. A Közvetlen védelemben a 
két hátvéd remekelt, Lakinak csak ke­
vés dolga akadt, de azt biztos kézzel 
végezte. A zagrebiak közül Vrbancsics 
és Pazsur hátvédek, valamint Mantler 
és Götz váltak ki, a legjobb Mihalcsics 
kapus volt. Az első goalt Mantler lövi 
11-esből. Röviddel azután Szekulics 
kiegyenlít és a 43. percben Petkovics 
a győztes goalt is megszerzi. A má­
sodik félidőben változatos játék. Götz 
egy 11 -est mellélőtt.

*
Sloga (Palánka) J. Makkabi 2:1
Nem a legjobb fényt veti a novisadi 

csapatra ez az eredmény.
Bácska—Suboticai Sport 2:0 (1:0). 

Az esőtől felázott pályán nem lehetett 
bajnokit játszani és ezért barátságos 
mérkőzést tartott a két csapat. Szép 
játék után a Bácska reális győzelmet 
aratott.

Verbászi SC—Sloga 2:0 (0:0). 
Becsei Soko—Sentai AK 3:1.

Apolló ma, kedden:
QUO VAUUL? befejező II. része
Előadások: Apolló 5, Va7, V«9. — Odeon 6 és 9 órakor.
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NAK I B.—Vcrbászi Amatör 1:0 
(0:0). A NAK mindvégig nyomasztó 
fölényben volt. A vrbaszi kapus nagy­
szerűen védett. A NAK goalját Schu­
bert lőtte.

SAND-Sombori Amatör 3:1 (0:1).
Élvezetes játék, amelyben különösen a 
SAND csatársora emelkedett ki.

Sombori Sport—SzMTC 4:0 (2:0). 
Technikailag a SzMTC volt a jobb, de 
a Sombori Sport rutinirozottabb csatá­
rai egymásután lőtték a goalokat.

Kulai SC-ZsAK 3:1 (1:0). Heves 
küzdelem után Kula győzött és Így a 
ZsAK ki fog esni a suboticai I. osz­
tályból.

Budapesti eredmények:
MTK-BTC 3:0 (0:0). Az első fél­

időben a BTC egyenlőrangu ellenfél. 
A második félidőben a bajnokcsapat 
fölénybe kerül és Orth, majd Molnár 
(2) góljaival, megszerzi a győzelmet.

FTC—III. kér. 1:1 (1:1). Az első 
félidőben erős FTC fölény. A 30 perc­
ben Furmann lövése kapufáról pattan 
vissza. Kelemen a labdára szalad és a 
hálóba lövi. A 111. kér. 45 percben 
Skvarek révén egyenlít.

BEAC—VÁC 1:0 (0:0). Szép játék 
után megérdemelt győzelmet aratott a 
BEAC. A győztes gólt Kertész lőtte.

NSC—Zugló 3:0 (1:0). Zugló az 
első félidőben jobb volt. Az NSC első 
goalja 11-esből esett. Spitz és Volentik 
újabb goalokkal beállították az ered­
ményt.

KAC—Vasas 1:1 (1:0). A Vasas 
tartalékokkal szerepelt. A KAC gólját 
ölvedy, a Vasas gólját Kocsis lőtte.

II osztály:
BAK—TTC 1:0 (0:0).
Főv. T. Kör—KAOE 1:1 (0:0).
ETC—UMTE 3:2 (2:0).
Postás—EMTK 4:2 (3:2).
33FC—KTE 2:1 (1:0).
Ékszerész—MAC 2:0 (1:0).
Husos-UTSE 2:1 (1:0).

BRESLAU
UTE—Breslau kornb. 2:0 (1:0). Az 

UTE góljait Priboj és Nikó lőtték.

Newyorki tőzsde
1925 április 27, 10 óra

Beograd
London
Páris
Milano
Zürich
Brüssel

160.75
482.50
517.50 
409.—

1939.—

Prága
Berlin
Bécs
Budapest
Bukarest

296.50 
2380 — 

14.— 
14 — 
45 —

Amsterdam —.-
Chicagói terménytőzsde

1925 április 27, 10 óra
Búza

Május 146.3/s
Julius 136.50
Szeptember 130.7b 
Irány tat: szilárd

Tengeri
Május 102.75
Julius 106.75

I Szeptember 105.7/b 
(Avala)

Novisadl terménytőzsde
1925 április 27. (Hivatalos jegyzések)

Búza
bácskai 75-76 kg, 3,J/o duplikál kassza 

kötés 475, 100 mm
Tengeri

bácskai kötés 175, 300 mm
bácskai szállítás 10V, kötés 180, 300 mm 
szerémi szávai hajó kötés 180, 400 mm 
szerémi kötés 175, 300 mm

Irányzat: változatlan

„Chikuli“ 
a csodanövény

Egy cseh természettudós szenzációs 
felfedezése

Fritsch A. V. cseh természettudós 
egy csodálatos felfedezésről számol be 
legutóbb Prágában megjelent munká­
jában. A „Chikuli“ növényről van szó, 
melyet a természettudós Mexikóban 
való utazása alkalmával fedezett fel. 
Mexikóban a „Tarahumara“ indián­
törzs a tövisnélküli kaktusz imádás hive. 
A kaktusz-növény egyik csoportja a 
„Chikuli“, mely csodálatos narkotikus 
hatása következtében szinte félelmetes 
tiszteletnek örvend az indiánok között. 
* „Chikuli“ élvezete szokatlan válto­
zásokat idéz elő az ember szervezeté­
ben. Szinte a végsőkig fokozza a mun­
kaképességet, eltünteti az alvás utáni

vágyat és az éhség és szomjúság utáni 
érzéseket. A Chikuli élvezete után az 
ember teljes három napig nem vágyó­
dik sem alvás, sem pedig étel és ital 
után. Egy indián tőrzsfőnök 500 kiló­
méiért gyalogolt 36 órán belül, anélkül, 
hogy a túra letelte után bármilyen fá­
radtságot is érzett volna. Frisch, aki 
utal arra, hogy a többi ismert narkoti­
kum, a kokain, chinin, pepsin és strich- 
nin is Mexikóból került Európába a 
chikuliban látja a leghathatósabb nar­
kotikumot, melyet valaha az orvosi 
tudomány ismert. __________ ____
Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

-I,------- _ .1,, a—

ftpré hirdetések.
Uj PÁRISI NÓI és GYERMEK KALAPOK 

és átalakítás, elsőrangú szakmunka, 
olcsó árak. F!§ER-nd katapdivatterme Futoski 
put 77. (Lövölde épületben.) Tanuló leány 
felvétetik. 720 — 1—2

CAJGALAMB KIÁRUSÍTÁS! Tenyésztés fel- 
* hagyása folytán naponta 12—2 óráig, 
vasárnap egész nap. FIÉER, Futoski put 77.

MOZI, teljes berendezéssel, üzemben, tár­
sas viszony miatt eladó. Cim a kiadó- 

hivatalban. 729—1—2

FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 
Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

EGY kisebb BORBÉLY-ÜZLET elköltözés 
miatt olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3

ELADÓ 2 használt AJTÓ. Az egyik üveges, 
a másik teli ajtó, olcsó áron. FISER, 

mechanikus FutoSki put 77. 738—1—3

Brazíliába
ingyenes utazásokról, valamint saját 
költségen az összes tengerentúli 
földekre utazásokról legjobb fel­

világosításokat ad

BIRO AMERIKA
Növi Sad, Kralja Petra ulica 

716-1-6
1. sz.

Eladó
egy teljes kis vendéglő beren­
dezés, 2Vs méter hosszú és 75 
centiméter széles uj sörapparáttal. 
A helyiség üresen kiadatik. Érdek­
lődni lehet: PaSideva ul. 32. SZ.

1-2 

Megbízható éjjeli őrt
mielőbbi belépésre keres a

Novisadi Kábelgyár
Radniöka ul. 2. 

742—1—2

Egy Jóforgalmu vendéglőbe

üzletvezető
kerestetik, aki egy kis óvadékkal 
rendelkezik, lehet özvegyasszony is. 
Ugyanott egy kis füszerüzlet 
szép lakással azonnal kiadó. 

Cim a kiadóban.
741 — 1—2

Kerékpár, varró­
gép s sportcikkek
nagy választékban legolcsóbban be­

szerezhetők

Srsa^ József
fegyver, sport és műszaki áruk keres­
kedésében Petrovaradin, JelaSiéeva 
737 ulica 43. 1—3

nSzínházi Élet“
legújabb regénye

Éjszaliáli szerelem nélhfll
A regény Hollywoodban, a film orszá­

giban játszódik le
A német és az amerikai filmgyártás mű­
helyébe is elvezeti az olvasót a regény, 
amelyben egy ismert és népszerű film­
csillag életének intimitásai, karrierje, sze­

relmei kerülnek a közönség elé

ELADOM
uj házamat Duna-u. 8. szám alatt 
és villámat szellővel együtt 
Ribnyákon a Dunaparton, Strand­
fürdővel szemben. Érdeklődni lehet 
a háztulajdonosnál Buna-lí. S. SZ. 

743-1-3

Váró Undor szenzációs regényét
Merényi Rudolf illusztrálja

A regény közlését a 18-lk számnál kezdjük
A Színházi Élet ára 12 dinár. Negyedévre 
(13 szám) 130 dinár. — Aki egy negyed­
évre előfizet, az az előző negyedév 13 
számát 10 dinár kézbesítési dij beküldése 

ellenében ingyen kapja.
Mutatványszám ingyen!

Megrendelhető

a „Bácsmegyei Napló" fiókkiadójában
Novisad, Wilsonov trg 7.

• I

I
I

I
!

A LÉH JAKAB-féle

Jubilate Deo
(ZENGJETEK ISTENNEK)

c. imádságos- és énekeskönyv újabb, szebb és 
bővített (VI.) kiadásban újra megjelent. Ezen 
könyv — gazdag tartalmánál fogva — 28 év 
alatt mindenfelé elterjedt. Úgy az iskolai növen­
dékek, mint pedig a felnőttek előtt ez a leg­
kedveltebb imádságos- és énekeskönyv. E könyv 
tartalmazza az összes szükséges imákat és 
letenyéket és 234 szebbnél-szebb éneket, mely 
énekek a legkedveltebbek és azért a legelter­
jedtebbek. Mostani külső kiállítása az eddigiek­
nél sokkal kiválóbb. Kissé nagyobb; papírja 
finomabb, kötése szebb és erősebb. Ára fél- 
vászonkötésben 20 dinár. Minden 10 példány 
után 1 tiszteletpéldány jár. Kapható a kiadónál:

ÁBRAHÁM j áNOS
könyv- és papirkereskedésében Novisad,
Kralj Petar ulica 30. szám, ahol egyéb iskolai 

és irodai szerek is kaphatók.

I
I

Képzett megblzhatú gÉpÉSZt
kerestetik azonnali vagy junius 1. 
belépésre. Ugyanannak a gőzgépen 
kívül még Diesel-motorban is jártas­
nak kell lenni és javításokat is kell 
végeznie. Lakás, világítás és liszt 
természetben. Kimerítő ajánlatokat:

„Mostonoa" poromlin i tvornica 
Ma d. d., Srpshi flliletió,
734 küldendő. 1—2

Eladó teherautók:
1 drb 4 tonnás „Benz“ gyártmány,
1 „ 3 „ „Rabat“
1,2 „ „Garford“ „
1 „ 4 „ „Nesseldorf“ „
továbbá egy 4 üléses „Dodz“ gyárt­
mányú személyautó. Valamennyi ki­
tűnő állapotban, uj gumikkal és az 
összes felszerelésekkel kedvező áron 

eladó. Bővebbet:

liana Popoaií, autoptó
Beograd, Sumadijska 51. 

735-1—2

Zongorák
és

FSaniiiol
elsőrangú gyártnulny nagy eálasztékban

Truppé! Bélánál
-o- hangszer készítő -o- 

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Éeijezniéka ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

OB01TÓ5OHQT ÉS HBHBOtiíSÖRfiT ELVÄLLÖL

Határozat.
A rendőrfőkapitány! hivatal a városi 

tűzoltó szabályzat 22. §-a alapján a 
következőket rendeli el:

Ha a tűzoltó automobilok tűzhöz ki­
vonulnak, szirénával vagy kürttel ad­
nak jelet, ez alkalommal az összes 
közlekedési eszközöknek ki kell térni 
előlük az ut jobb oldalára és addig ott 
maradni, amig az automobilok nem 
mennek el.

Ezt azért kellett elrendelni, mert a 
kocsik és automobilok szabálytalanul 
közlekednek és ezáltal megakadályoz­
zák a városi tűzoltóság gyors és sza­
bad mozgását, ami által egyrészt az 
utca forgalmát veszélyeztetik, másrészt 
pedig a tűz gyors eloltása elé gördíte­
nek akadályokat.

Az ezen rendelet ellen vétőket az 1879 
évi 40. t. c. 141. §-a alapján fogják 
megbüntetni.

Novisad város rendőrfőkapitány! hi­
vatala 1925. április 24.

Mihaldzsics
rendőrfőkapitány,

A magyar földműves és gazdasági 
altisztek nélkülözhetetlen tanács­

adója a

KISGAZDA
Megjelenik kethetenkint egyszer, 
mint A SZÍV UfSÁG gazdasági 
melléklete. Előfizetési ára A SZÍV 
ÚJSÁG hetenkint megjelenő kát. 
hitbuzgalmi lappal együtt egész 
évre: 66 dinár, félévre 33 dinár. 

Megrendelhető a

Szent Antal tiyomMllalat-
nál Szubotica, HarambaSiéeva ul.5.
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Nyomatott Farkas és Üürbcck könyvnyomdájában Novisad, Zcljeznicka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.


